

“疯狂”的指尖陀螺还能转多久

在今年的春季广交会之前,指尖陀螺主要流行于美、英、法、德等国家。广交会之后,整个国际市场都被打开了,进入5月份,指尖陀螺开始在各个城市爆红。

记者了解到,仅在4月份,我市一些较大的指尖陀螺生产企业,一天生产规模就达到六七万只,以每只一元左右的利润计算,每天就有六七万元的纯利润,单个企业月利润达到两百万元左右。

记者 吕高攀

►► 现成生产模具遭遇抢购

两天时间,一百多个电话,全部都是来问要指尖陀螺模具的。模具加工从业人员王晓广说,为了满足他们,模具店的员工每天加班,从早上七点一直忙到第二天凌晨一点多。

因为加工一副模具需要两天的时间,那段时间,市场上是僧多粥少的局面,因此模具的价格也是水涨船高。

2月份的时候,就有人从事指尖陀螺生产了,那时候的模具四五千元一副。4月份以来,模具的价格不断往上涨,从1万元,到1.5万元,2万元,再涨到2.5万元一副。王晓广说,如

果店里有现成的模具,5月10日时,3万元一副立马被抢走。

据了解,在5月上旬,永康经济开发区神州模具城的模具制造商们,很多都在忙着制造指尖陀螺的模具,购买者除了永康本地的客户外,义乌也有赶了过来。

我们的规模只能算中等,那些大户一天的出货量达到七八万只,粗略统计,每天整个行业可以生产30多万只。原本从事模具加工行业的郑天降,看到指尖陀螺悄然兴起,4月初,他就介入了生产行列,到5月初,他家

的出货量达到了峰值,每天出货3万只左右。

前段时间,郑天降的生产团队每天都有五六副模具在注塑料件,40多名员工负责拼装。即使塑料件再多也不用担心,立马有人上门来收走,每只能挣0.1元左右。

郑天降介绍,生产最为红火的时候,每一只指尖陀螺,厂家有0.9元到1元的利润。因为广交会后订单太集中,不少外贸进出口公司纷纷四处找货,看到企业有刚刚生产出来的产品,他们就会先下手为强,现场抢货。

►► 价格跳水 市场行情回归理性

刚开始一个月时间内,指尖陀螺的行业犹如疯癫,行情一路高涨。4月底5月初那段时间,我市一些从事指尖陀螺生产的中小企业老板,生活规律大都被打乱了。

这种情况一直持续到了5月14日,指尖陀螺的价格却突然来了一次大跳水。

那天,有两家日产六七万只的大

户开始放价,整个行情也就掉了下来了。郑天降说,目前出口的量是没有太多的减少,但是生产企业持续增加,部分企业主未雨绸缪,先放价挤出行业内过多水份。

普通指尖陀螺的单价,也从最高位时的3.9元一只,下降到目前的3元左右一只。由于生产企业多,外贸公司的收购从抢购变为挑选。

现在是价格低了,质量反而更好。郑天降说,按目前的价格,每一只还能维持在0.1元左右的利润,这样一来,想介入这一行,割稻头的企业主就基本上没有了。

上一周,我们的模具价格就掉到一万多元一副了,现在我店里还有两副模具,如果有人要,成本价收回来就卖了。王晓广说。

►► 需要注入更多的创新元素

指尖陀螺的爆红,再次让人见证了永康成熟五金产业所带来的红利。从严格意义上讲,郑天降根本没有生产指尖陀螺的能力,没有车间、没有设备、甚至没有员工。但现实是,他只投四五副模具,仅花费了5万左右的资金,就在短时间内投入生产。

其实我自己不会生产模具都没关系,我找朋友刻几副就可以了,有了模具我就可以联系注塑企业,联系水转印企业,找一个车间,招起员工就可以生产了。如果没有那么多的协作厂家,我是不可能生产指尖陀螺的。郑天降如是描述。

在如此短的时间里,之前从未有

过生产管理经验的毛头小伙,可以每天完成3万只产品的供货量,一个月内产值达到五六百万。即使在如今的互联网经济神话下,这依然是一个奇迹。

采访中,大部分企业主都将这些红利归功于永康成熟的五金产业配套服务能力以及巨大的营销网络。仅仅依靠敏锐的嗅觉,创业者们就能凭借生产集群优势,转换成在全国甚至是全球范围内的营销优势,在市场上独占鳌头,赚得盆满钵满。

在指尖陀螺疯狂旋转的同时,不少业内人士依旧在不断思考怎么样才能让它旋转得更久。

此前,一些生产商就曾找到我们,希望为指尖陀螺注入创新元素,赋予其更加强大的生命力。原野设计公司执行总监周东强说。

与直排溜冰鞋、平衡车一样,指尖陀螺同样是舶来品,不过依托于我市成熟的五金产业和较强的创新设计能力,直排溜冰鞋和平衡车在我市不断焕发出新的生命力,并最终融入我市五金产业链中。

植入炫目的灯光和动听的音乐,或者革新指尖陀螺的造型,我市企业主们在不断地探索着。从外贸到内销市场的开拓,被热炒一波的指尖陀螺正在不断壮大根系。

市环保局回购三环化工富余排污权指标

记者 应柳依 通讯员 朱晓楼

本报讯 近日,市环保局从浙江三环化工有限公司回购了富余二氧化硫排污权指标51.2吨/年,富余氮氧化物排污权指标39.9吨/年,回购资金共13.5万元,并在7个工作日之内即拨付至该公司对公账号。

此次回购也是我市自实行排污权有偿使用和交易制度以来的首次回购。市环保局相关人员介绍,按照一般程序,要在编制或追加回购预算前提下,才能由环保局拨付回购资金,耗时较长,且由于年内申请回购企业数量难以估计,无法准确编制回购资金预算。

记者了解到,为破解该难题,市环保局积极与财政局沟通联系,对回购资金流程进行简化,直接省去预算环节,企业提出回购申请后,经环保局出具审核意见,财政局复核后即可在7个工作日之内直接将资金退付至企业对公账号。

这一举措,有效提高了回购资金拨付的速度,大大缩短了企业办理富余排污权回购的时间,有利于调动企业治污减排积极性,更有利于进一步盘活排污权这一稀缺环境资源,留出更多指标用于全市新产业、新项目建设。

家电标准产品技术负责人培训会在永举行

记者 王靖宁 通讯员 陈姿娜

本报讯 为进一步服务中小企业,近日,中国质量认证中心杭州分中心在永康宾馆举办了家用电器标准产品企业技术负责人培训会。来自全国各地39家企业的40多位代表参加了此次培训,其中来自我市企业的就多达25人。

培训会上,来自中国质量认证中心杭州分中心的张宗良、浙江省方圆检测院的童朱钰等专家就《GB 4706.14-2008 家用和类似用途电器的安全烤架、面包片烘烤器及类似用途便携式烹饪器具的特殊要求》《GB4706.19-2008 家用和类似用途电器的安全液体加热器的特殊要求》两个标准作了专业解读,就关键元器件的变更等内容进行了详细的指导。

施工及监理招标公告

永康市镇级工业功能区截污纳管工程 芝英一期工业区工程施工及施工监理,根据有关法律法规规定,拟向社会公开招标。现将报名有关事项公告如下:

一、工程概况:碧溪南路、宏伟南路、永州南路等敷设DN300管收集企业污水接入中邦路,最后接入天河南路DN400管,碧溪北路、宏伟北路、永州北路等敷设DN300管收集企业污水接入建迪路,最后接入天河北路DN400管。

二、工程地点:永康市芝英镇。

三、工程预算:约846万元。

四、资质要求:1、施工投标人:要求具备市政公用工程施工总承包叁级及以上

资质等级的企业,项目经理需由取得贰级及以上市政公用工程注册建造师资格证书的人员担任;2、施工监理投标人:投标人要求具有综合资质或市政公用工程丙级及以上监理资质,拟派本项目总监理工程师需由取得市政公用工程全国注册监理工程师证书的人员担任。

五、报名时间:2017年6月8日至2017年6月12日17时止(法定节假日除外)。

六、报名地点:永康市华丰西路123号二楼;联系电话:0579-87181448 13858900779。

七、报名需携带下列材料:企业介绍信、营业执照、资质证书、安全生产许可证、项目经理(项目总监)资格证书,以上所有复印件加盖公章并装订成册。

永康市芝英镇人民政府
浙江致远工程管理有限公司永康分公司

2017年6月8日